

## ЗДРУЖЕНА ТАКТИЧКА ВЕЖБА ПРВЕ БРИГАДЕ КОВ „ЈЕСЕН 2007“



Водник прве класе Иван Филић са  
посадом БВП М80 А

Посада самоходног ракетног оруђе „Стрела 10 М“  
– командир Жељко Бојић, возач старији водник  
Душко Борјан и оператер десетар Дарко Цокић



Припадници Прве бригаде показали су на вежби да су у стању да успешно изврше задатке у оквиру прве мисије војске, а то је одбрана земље. Ми смо у Војсци Србије направили нову организацију, попунили јединице техником и људима које имамо, а сада нам је приоритет да такве саставе максимално увежбамо, истакао је по завршетку вежбе начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош.

## ПРИОРИТЕТ ЈЕ

Припадници Прве бригаде Копнене војске ВС извели су на интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ здружену тактичку вежбу „Јесен 2007“. Вежби су присуствовали начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић, командант ВиПВО генерал-мајор Драган Катанић и друге високе војне старешине.

Здружена вежба на тему „Дејство помоћних снага у против-нападу бригаде“ била је најважнија вежбовна активност Прве бригаде Ков у 2007. и прави начин да се провери оспособљеност команде бригаде и њених састава у планирању, припремању и извођењу борбених операција и командовању и садејству у најсложенијим борбеним условима. Посебно је важно што је на вежби до пуног изражаја дошла интеграција свих родова у оквиру бригаде, али и свих родова Копнене војске и ВиПВО.



Вежбу је пратио генерал-потпуковник Здравко Понош са сарадницима



Нишанџија старији водник Зоран Стојановић и његове колеге очекују наређење за наступ тенкова у противнападу

# УВЕЖБАВАЊЕ ЈЕДИНИЦА

У вежбовним активностима учествовало је више од 450 војника и старешина из Прве бригаде КоВ, 98. авијацијске базе и 246. батаљона АБХО.

Заједничкој тактичкој вежби претходила су интензивна тактичка увежбавања и бојна гађања јединица свих нивоа, почев од одељења па до чета-батерија и дивизиона.

Тактичка замисао саме вежбе подразумевала је деблокаду енклаве којој прети хуманитарна катастрофа и уништавање терористичких снага, због чега је неопходно било ангажовати пешадијску и тенковску чету у нападу и самоходни хаубички артиљеријски дивизион у подршци. У ватрену подршку јединица у нападу укључили су се и противоклопни хеликоптери, док су на самом бојном пољу разиграване различите тактичке варијанте. Посебна пажња посвећена је решавању могућих проблема у току извођења борбене операције попут дејстава противоклопним минама или хемијских удара.

На крају вежбе командант Прве бригаде КоВ пуковник Ђокица Петровић изразио је задовољство због остварених резултата и залагања војника, подофицира и официра који су успели да у сложеним условима успешно одговоре свим захтевима. „Вежба представља – рекао је пуковник Петровић – најсложенији облик оспособљавања јединица у Војсци Србије и путоказ за наше будуће активности“.

Врлодобру оцену вежбе на интервјуовском полигону „Пасуљанске ливаде“ потврдио је командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић, истакавши позитивне ефекте ватре, добар тактички рад и одличну синхронизацију свих елемената. Он је подсетио да су на вежби завидан ниво увежбаности демонстрирали и војници на одслужењу војног рока, који су се након оспособљавања у Центрима за обуку укључили у процес обучавања у јединицама Копнене војске.



„Тежиште у наредном периоду – истиче генерал Ђирковић – биће управо на занатском делу нашег војничког посла, а то је оспособљавање тенкиста, артиљераца и припадника других родова и служби на полигону и замишљеном бојном пољу“.

### НАЈБОЉИ

Начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош честитао је учесницима вежбе и наградио најистакнутије појединце, мајора Александра Манџића, поручнике Ивицу Видановића и Ивана Пантића, старије воднике Бојана Милојковића, Ивана Крстића и Ивицу Елор, десетаре по уговору Сашу Буњевачког, Ђорђа Трумића и Александра Берта, војнике Стојча Стошића, Станимира Протића и Атилу Чонка и цивилно лице Зденка Арта.

После завршетка вежбе начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош је оценио да је “ово најзначајнија, најзанимљивија и најкомплекснија вежба наше војске у последњих неколико година. Завршена је успешно и без икаквих повреда или нежељених последица. Припадници Прве бригаде показали су на вежби да су у стању да успешно изврше задатке у оквиру прве мисије војске, а то је одбрана земље. Ми смо у Војсци Србије направили нову организацију, попунили јединице техником и људима које имамо, а сада нам је приоритет да такве саставе максимално увежбамо. Поставили смо рекорд у постављању нове организације и верујем да ћемо сличан успех остварити и на пољу обуке. То је оно чему ми тежимо. У следећој фази инсистираћемо и на техничкој модернизацији и социјалној реформи, јер без њих тешко ћемо ићи даље”. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ

